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Editia a V-a; Etapa 4; Clasa a X-a
SOLUTIE Problema 4

Etapa 4, Problema 4

Rezolvati in R ecuatia

et +1=2v2r—1.
Marin Chirciu, Gazeta Matematica 6/2007

Solutie.

Functia f : [3,00) = [0,00), f (z) = v/2x — 1 este strict crescitoare
si inversabild, avand inversa f~ : [0,00) — [§,00), f7'(z) = #
Ecuatia din enunf se scrie echivalent sub forma f(z) = f~!(z) si,
pentru ci f este strict crescitoare, avem chiar f (z) = f~! = .

(z)
Prin urmare, avem de rezolvat ecuatia z* + 1 = 2z, adica
(z—1) (z*+2>+2—1) =0.

Prima paranteza se anuleaza cand z; = 1, iar cea de-a doua se anuleaza
cel mult o data, deoarece functia g : [%, oo) — R, g(z)=a3+2’+2—-1
este strict cresciatoare. Cum ¢ are semne contrare in punctele % sil,
ecuatia mai are gi o a doua solutie x5 € (%, 1). Valoarea exacta a celei
de-a doua solutii se determing utilizand formulele lui Cardano pentru
rezolvarea ecuatiei de gradul al treilea si este
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